

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. . fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budainagy-útcá 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felolós szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Bonyodalmak az ipartörvény körül.

Az új ipartörvény körül keletkezett bonyodalmakkal az iparos szempontjából kell foglalkoznunk, tehát azon érdekeltség szempontjából, amelyet legközelebről érdekel ennek a törvénynek sorsa.

Az első igazság, amelyet el kell ismernünk az új ipartörvényről szólván, az, hogy végre akadt egy kormány — amelyik az iparosoknak tett ígéretét megtartja, komolyan veszi és megvalósítja. A magyar kereskedő és a magyar iparos több mint husz esztendeje kéri az ipartörvény revízióját s ahány kormánya Magyarországnak e husz év alatt volt, az mind megígérte, de csak ígérte az új ipartörvényt.

Nem koalícióról és nem kormánypártról van itt szó, hanem egy igen nagyfontosságú gazdasági érdekről, százezrek érdekéről. És ronthatják ennek a kormánynak népszerűségét őszintén és mesterségesen, meggyőződésből vagy érdekből, az egyszer tény, hogy a magyar kereskedő, gyáros, iparos és vállalkozó, munkaadó és munkás csupán azt a pusztá tény, hogy az ipartörvény revíziója megvalósul, mely

hálával, elismeréssel és köszönettel fogadja. Hogy a törvénytervezet jó-e, rossz az az más kérdés, bár az általános vélemény hatalmasan, — meggyőződéssel és őszintén dicséri Sztéryni munkáját és ha rossz volna, az sem vonna le semmit a kereskedelmi kormány érdeméből, mert hiszen soha szélesebb alkalom nem volt egy törvénytervezet megjavítására, mint amit Kossuth Ferenc kínál fel az érdekeltségnek és soha demokratikusabb kodifikálásban nem részesült törvény, mint amilyen az új ipartörvényre vár.

És csudálatos, hogy amikor az egész ország kitörő elismeréssel és meglepetésszerű örömmel honorálja Kossuth Ferencnek azt az elhatározását, hogy mielőtt a törvényjavaslatot a törvényhozás elé terjesztené, sőt mielőtt végleges formában magáévá tenné, előbb meg akarja hallgatni az ország összes iparosainak, kereskedőinek, alkalmazottainak, egyszóval az egész széles érdekeltségnek véleményét, óhajait, kívánságait bizonyára nem azért, hogy ezeket a felhangzó nézeteket félretegy — akkor jelentkeznek hangok, melyek avval vádolják meg Kossuth Ferencet, hogy az új ipartörvényt a megvalósítás elől el akarja sikkasztani.

A dolog úgy áll, hogy Kossuth Ferenc mintegy másfél hónapi időt helyezett kilátásba az ország kereskedőinek és iparosainak ahhoz, hogy az új ipartörvény tervezetét, melynek csak az első fele ötszáz paragrafusból áll, letárgyalja.

Nem jogászok és politikusok, nem jogtudósok foglalkoznak az új ipartörvényvel, hanem egyszerű iparosok és kereskedők, akiknek más dolguk is van, elsősorban a kenyérkereset. Egy ilyen nagyfontosságú törvényalkotás teljes feldolgozásához azonban született jogászoknak is kevés volna másfél hónap. Meltányolható és jogos tehát az iparosságnak az az óhaja, hogy ez az idő kiterjesztessék és ha a másfél hónap három hónapra való meghosszabbítását maguk az iparosok kérik, akkor ez a halasztás nyugodtan megadható, de egyenesen megadandó, ha azt akarják, hogy az érdekeltek csakugyan kifejezésre juttathassák véleményüket és óhajaikat. — Magukról az iparosokról és kereskedőkről csak fel nem tételezhető, hogy a halasztást azért kérik, mert el akarják odázni a javaslat törvényerőre emelését.

Egy két lap ugyanis húsvéti szenzáció gyanánt azt a hirt közölte, hogy

TÁRCA.

Almavirág.

Nyílik a kertben az almavirág,
 Halvány szirmoktól hajlik az ág;
 Üde illatárban virágzó fák alatt
 Mint fehér Madonnát, hőszinben láttalak.

Nyílik a kertben az almavirág,
 Rózsaszín levelét hinte terád,
 Hull az almavirág glóriás fedjére,
 Egy ágat letörök, ugy adom kezédbe.

Nyílik a kertben az almavirág,
 Rózsaszínű pirban égnek a fák;
 S míg az almavirág megpihen hajdon,
 Játszi csók röppen el ajkamon, ajkadon.

Nyílik a kertben az almavirág,
 Halvány szirmoktól hajlik az ág;
 Hull az almavirág, terád hull angyalom,
 S szüzi, hófehér csók röppen el ajkamon;
 Csókom halk sóhajja, lágyan változik át
 És virul, nyílik az almavirág . . .

Váry István.

Világposta.

Írta: Hanusz István.

(Folyt. és vége.)

Már 1855-ben óhajította Oroszország telegraffal magához fűzni Kínát, de ridegen visszautasították, ekkor Vladivosztoktól Hougkong ig tenger alá fektettek ká-

belt s azt a szabad kikötőkkel összekötötték; Anglia pedig Indiából készített csatlakozást Hougkong-hoz.

1884-ben végre megengedte a kínai császár, hogy Peking ig táviró sodrony menjen, de eltalálták a cefosok, hogy a drótvezető rudak árnyékot vetnek az ősök sirhalmára s azok álmát zavarják; erre egymás után pusztultak az oszlopok. De mikor a kínai kormány minden oszlopra rá tette a figyelmeztetést, hogy annak a ledöntője rögtön az őseihez megy, jónak látták békét hagyni az oszlopoknak és most már van telegraf, telefon a Mennyei birodalomban is.

1871-ben Nagy Brittanía valamennyi táviró hivatala 28 millió szót továbbított; kitenne az 200 kötet könyvet. 1901-ben ez már 8330 kötetre nőtt volna csak az angol koronázás elmaradása alkalmából. A Dreyfus-pör a rennesi táviró hivatalnak 400 ezer koronánál több bevételt hozott, Umberto olasz király halála 35000 telegramm továbbítását róta a milanoi telegraf hivatalra, Ladysmith város fölszabadulása 10 ezer telegrammba került. Victoria angol királynő betegsége 370 ezer telegrammot eredményezett, csak a temetése 200 ezret foglalt le.

A Pacific óceán nagy kábelje lerakása San-Franciscoból indult meg, 4 nagy hajó 22 millió km. hosszú vezetékét szedte föl és óránként 11 km. hosszúságban rakta le a vezetékét Honolulu felé a Sandwich szigetek fővárosához, onnan Manila felé tart az a Fülöp szigetekhez. Mekkora alkotás az, kitünteti, hogy az elszí-

getelő gutta perche csomag 1 és fél millió kilogr. súlyu, a kender fonadék 4 és fél millió kilogr., a védő acélburkolat 10 millió kilogramm. Mivel az óceán mélysége a kijelölt vonalon 3-4 ezer méter, lassan ment a súlyesztő. Ezt a munkát 750 mérnök végezte. Amely kábel Délafrikát Angliához köti, egy szót 3 koronáért továbbít. Az orosz cár évente 100 ezer koronát költ telegratozásra, a német császár 60-70 ezret, az angol király pedig 50 ezret.

A világ telefon hálózatainak hossza km. méterekben és jövedelmezősége millió koronákban 1900. évről berni kimutatás szerint:

| | | |
|------------------|------------|-----|
| Németországban | 611000 km. | — |
| Franciaországban | 291000 | 0 3 |
| Ausztriában | 110000 | 4 2 |
| Dániában | 95000 | 0 4 |
| Svédországban | 81000 | — |
| Oroszországban | 75000 | 4 5 |
| Norvégiában | 71000 | — |
| Belgiumban | 45000 | 3 2 |
| Svájceban | 42000 | 1 5 |
| Magyarországon | 36000 | — |
| Hollandiában | 12000 | — |

Hírszállító a tenger áramlat is, de nem mindig elég gyors. 1903-ban Karpaosz görög sziget közelében találtak palackposta küldeményt, benne zátonyra került hajó kért gyors segítséget, jelezte is pontosan, hol van. Csak az volt a hiba, hogy a levél 1702. októberben kelt. A Crozon hajó utasai aligha bírták bevárni 200 esztendeig a kívánt segítséget.

a kormány elakarja halasztani az ipartörvény tárgyalására összehívandó szaktanácskozást.

Az érdekeltség tájékoztatására illetékes helyről szükségesnek tartják kijelenteni, hogy az ipartörvény tervezetének vége (második része) részben már nyomdában is van, részben most van szövegezés alatt és hogy Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter intenciója az volt, hogy május hó folyamán a törvényjavaslat teljes egészében rendelkezésére álljon az érdekeltségnek.

A tervezet második részében megoldásra kerülő igen nehéz szociálpolitikai problémák nagyobb megfontolását és több oldalú előzetes megbeszélést igényelnek és ezért a tervezet ezen részének körülbelül egy hónapi idő késik, de halasztási tendenciáról egyáltalán szó sem lehet. A mi pedig a szaktanácskozmányt illeti, ennek a tervezett időnél később leendő megtartását nem az érdekeltség kezdeményezte.

A kereskedelmi miniszter nemcsak hogy elikkasztaná az ipartörvény revízióját, sőt ő akarja meg ez ülészakban letárgyaltatni. Azt az ellenséges indulatot pedig, mely bizonyos körökből az ipartörvényt kíséri, ismerjük. Azoktól származik, a kik nem segíteni akarják az iparosokat, de továbbra is belőlük akarnak élni.

A kis emberek hitele.

A gazdaság viharai nem a tölgyeket sujtják, hanem a mezők szegény fűszálait. Jól fundált és nagy intézetek és vagyonok felett a pénzdrágulások, krachok, fekete szombatok és péntekes gyakran kár nélkül vonulnak el, de a kis embereket és kis vállalatokat kiöntik, mint az ürgét s a mezei egeret, ezer meg ezer szárra téve tönkre a nyomoruságos kis egzisztenciákat.

Most is, a világméretű pénzpiacra meggyűlemlő villamos feszültség olyanok homlokán ületi ki a halálos verejtéket, aiken, ha olyan szomorú nem volna, nevetni kellene, hogy mi közük nekik a pénzhez és a világméretűhez. Még szomorúbb, hogy ez a veszedelem, a magyar kis és a legkisebb emberek veszedelme szinte az elemi csapások logikájával s elháríthatatlanságával közeledik. Gazdasági jelentések értesítést adnak a felől, mint fellegzett be Budapesten az úgynevezett korona szövetkezeteknek s mik ennek a várható, de egészen be nem látható következményei.

Nem; nem kár ezekért az elősdi szervezetekért, melyek hozzá még a legkisebb egzisztenciák legszélsőbb nyomorúságát fölözik le, szinte nyílt uzsorával és világos tönkretevő szándékkal. A hitel e kullansaival amugy is végezni kell s ha maguktól elpusztulnak, annál jobb. Ám ne feledjük el, hogy mint minden kinövésnek és betegségnek, ennek a paraitizmusnak is oka van, mely nem fog megszűnni, ha a svindler bankok megszűnnek. Az ok világos: a kispolgárság rettenetes szegénysége és vagyontalansága melyen belül a rendes megélhetésre sem futja, a rendet megzavaró esetlegekre pe-

dig, például betegségre, gyermeknevelésre, kaucióra, házasságra, temetésre, akármi egyébre meg éppen nem. Ki ad erre kölcsön a kis embernek? Egyáltalában valaki, aki rendes piaci felfogással rendes módon visszavárja a pénzt? Dehogy. Csakis az uzsorás, aki a kis adós egész egzisztenciájának halálrasajtolásával preseli ki magának az üzleti hasznot s azzal a rizikóval szemben, hogy a pénzt itt vagy amott nem látja viszont, azzal a lehetőséggel kárpótolja magát, hogy számlátlan ilyen kis egzisztencia végképp való tönkretételéből sajtolja ki magának az átlagos pluszt. Az embernek a Liebig-extraktum jut eszébe, melynél egy csorda ökörnek kell elpusztulnia, hogy kifőljön belőle egy pár kőcsög leveserősítő.

Hát hogy-ez a rablógazdaság tovább fenn nem állhat, az bizonyos. De az is bizonyos, hogy a kisemberekért tennünk kell valamit s mentül kevésbé tudjuk, sajnos, megadni a módot, hogy ki-ki a maga becsületes munkájából emberi módon meg tudjon élni s az emberi élet felbukkanó rendkívüliségeivel szemben meg tudjon állni, annál inkább kötelességünk a hitel lehetőségét megnövelnünk s ha, igen helyesen, nem tűrjük tovább azt a fajta hitelüzletet, mely az adós teljes megsemmisítésével kárpótolja magát; s gyilkos hitel helyett valami fajta éltető és tápláló hitelt kellene gondoskodnunk.

Hogy nagyobb stílusú pénzügyintézeteknek valóban joguk volna akkora óvatossággal elzárkózniok a kis hitelkereső elől, mint ahogy most teszik, különben tagadhatatlanul a világméretű szokásokhoz alkalmazkodva, abban már kételkedni mernék. Ne feledjük, hogy nálunk a pénzügyintézetek virágzásának nem ugyanazok az okai, mint a nyugaton vett nyugaton. Vegyük észre, hogy mily örömdetes egyébként jobban fundált pénzügyintézetek szép virágzása és erőre kapása, olyan aránytalan az ország és a közönség szegénységéhez képest s ezt legalább részben mégis csak az magyarázza, hogy intézeteink, ugyan nem rosszhiszeműen és tervszerűen, de de fakto és e faktumnak hasznát látva közönségünk egy nagy fogyatkozásából és fejletlenségéből táplálkoznak, abból tudniillik, hogy a mi közönségünk megtakarított pénzt nem vállalatokba fekteti s nem értékpapírokba ruházza, hanem szalad vele a takarékbba, ha ugyan nem tartja a láda fenekén.

Nem vagyunk fantaszták, sem azok a fajta filantrópok, akik agyon verik a maeskat, mert sajnálják tőle a stiglineet. De azt hisszük, hogy meg lehetne találni a módot és a szervezetet, hogy a kis ember hitelt kapjon, ha nem is kell életével fizetnie érte s a jól fundált intézetek leszállhassanak a kis emberhez. Elvégre nincs az a hatalmas pénzügyintézet, mely meg ne érezze a közönség állapotát, sőt nekik kell első sorban érezniök, hogy ami amugy is nyomorult népünkön végig ne söpörjön a gazdasági dögghalál.

NAPI HIREK.

Sétatér padok nélkül.

A tanács figyelmébe.

Elérkeztek a várvavárt meleg napok és a meleg napsugarak elől igyekeznek mindenki hűs helyen élvezni a nyári napokat. A poros utcákon eltikkadt emberek szintén a hűs, árnyas helyekre sietnek, hogy a kellemes sétatereken kikapishessék.

A vasut mellett elterülő sétatér nem csak vasárnap nyüzsög a szórakozni akaró emberek százaitól, hanem hétköznapokon is igen nagy látogatottságnak örvend. Ugyisintén a május elsején megnyílt műkertet is, dacára távol fekvésének, igen sokan keresik fel. A város nagy gonddal ápolatja ezeket a sétányokat s nemsokára talán árnyas remek szép fasor fogja e két szórakozó helyet egymással összekapcsolni.

Van még a városnak egy igen csinos és kellemes levegőjű sétateré, a Gyenes-sétatér, vagy mint köznéven nevezik, a kis sétatér. E sétatér kicsinyiségénél fogva csak a környéken lakóknak szolgál kellemes pihenő helyül. Estéknél igen nagy látogatottságnak örvend s úgy hisszük igazat mondunk, ha azt állítjuk, hogy ennek a sétatérnek van a legszebb közönsége.

A fiatalok csak kellemesen tölthetik idejüket fel és le sétálva a szépen gondozott sétatéren, a közönség éltesebb tagjai azonban, ha szívesen sétálnak is egyszerű-kétszer végig a sétányon, mégis csak szívesebben beszélgetnek a város és az ország ügyeiről egymással, ha leülhetnek. De hova üljenek? Hisz ezen a kedves és gondozott sétatéren mindössze négy pad van olyan, amire le lehet ülni, míg a többi pad, amelyet az idő vasfoga alaposan megrongált, olyan rossz, hogy nem lehet használni.

Szinte csodálatos a városnak ez a figyelmetlensége... A sétatér egy emberrel gondoztatja, ez az ember állandóan ott őrzi a sétatér és ellenőrzi a gyermekeket, hogy össze ne tapossák a gondozott fűgyakat, tehát mindent megtesz, hogy a kis sétatér minél kellemesebb szórakozó helye legyen annak a parányi kis közönségnek, amely a sétatér látogatja és arra nem fordít gondot, hogy a közönség, mely a sétatér naponként használja, le ülhesen. Ha a város ezeket tud költeni arra, hogy a Katona sétatér és a Műkert minél kellemesebb legyen, akkor a kis sétatér intelligens közönsége is megkivánhatja a várostól, hogy az amugy igen szép kis sétatér régi, félszázados korhadt padjai újakkal cseréltesse fel. Szívesen támogatjuk a kis sétatér közönségének ezt a csekély kérelmet mi is és azzal a kérelemmel járunk a tanács elé, hogy minél hamarabb orvosolja a sétatér közönségének ezt a kevés anyagi áldozatokba kerülő kívánságát. A.

○

Kecskemét, május 8.

— **Esküvő.** Orbán Nándor polgári iskolai tanár tegnap délután 5 órakor esküdtött örök hűséget Willer Gizella urhölgynek a rk. nagytemplomban.

— **A Rákóczi szoborra.** Hanusz István főreáliskolai igazgató Kada Elek polgármesternek ma 8 kor. 80 fillért küldött be azzal, hogy ezen összeget az iskola ifjusága a Kecskeméti felállítandó Rákóczi lovas szobrára gyűjtötte.

— **Érettségi elnök.** Baksay Sándor, a dunamelléki ref. egyházkerület püspöke a ref. kollégiumban tartandó érettségi vizsgálatok egyházi elnökéül Főtiszteletű Adám Kálmán vezsenyi ref. lelkész, egyházkerületi főjegyzőt küldötte ki. Az írásbeli érettségi vizsgálatok e hó 18., 19. és 20. án, a szóbeli vizsgálatok június hó 22—23. án tartatnak.

— **Miniszteri rendelet.** A földmívelésügyi miniszter rendeletet küldött városunkba, melyben a szőlőt pusztító vécélér bogarak irtására vonatkozólag egy újabb eljárást ajánl.

Sirolin

Emeh az érvágyat és a testsúlyt, megzavart a köhögést, váládékat, éjleli izmádat.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mínt hogy értéktelen utáztatokat is kínálunk, körjén mindenkor „Roche” eredeti csomagolását.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárakban. — Ár Svájcban 4.— koron.

— **Az állatvédő egyesület országos szövetsége.** Mint értesülünk, az állatvédő egyesületek országos szövetsége — melynek a kecskeméti állatvédő egyesület is tagja — e hó 3-án tartotta alakuló közgyűlését Budapesten az OMGE. székházában mintegy 200 lelkes állatvédő nő és férfi részvétele mellett. A közgyűlés egyuttal ünnepi közgyűlése volt az OÁVE-nek, mely 25 éves fennállását jubilálta. — Egyesületünket a közgyűlésen Selymessy Ferenc alelnök és Koritsánszky János rendes tag képviselte.

— **Kirabolt cukrászda.** Tegnapelőtt éjjel két ügyes detektívünknek Gressai János, Buchwald Ferencnek egy notórius betörőt sikerült éppen akkor elfognia, amidőn jól megrakodva odább akart állani. Dunszt Ferenc sötétteri kioszkjába tört be hatodikán éjjel Homoki Lajos 19 éves helybeli születésű, rovott multu suhanc és elemelt 52 drb 102 korona értékű kínai ezüst tálcát. A tálcákat egy kendőbe bekötve a Kőrösi-utcan akarta elszállítani. Buchwald Ferenc és Gressai János polgári rendőröknek feltűnt Homoki, amint a sötétben el akart mellettük surranni, rögtön lefűlelték és megtalálták nála a lopott tálcákat. A két ügyes detektív a betörőt átadta az inspekciós rendőrtisztnek, aki nyomban kihallgatta a betörőt. Homoki már egyszer betört a kioszkba pár évvel ezelőtt, de akkor rajtavesszett s úgy látszik, hogy a multkori veszteséget most egy újabb betöréssel akarta helyreütni. A betörőt átkisérték az ügyészszeg fogházába.

— **A járlatkezelő hivatal bajai.** Így a vásárokat megelőző napokon a járlatkezelő hivatalt szokatlanul erősen ostromolják a felek. Valóságos életveszedelemmel jár még a folyosón való járkálás is. Mindenki első akar lenni és különösen a tanyai emberek türelmetlenkednek. Ma délelőtt is több mint ötven felet a déli órában már haza kellett küldeni, mert elvégre is a hivatalos óra 12 óráig tart. Ime csak ez egy esetből látnivaló, hogy ily gazdasági városban *menyire előnyösebb volna a közönség részére az egyfolytában való hivatalos óra.* Az a tanyai ember, akinek véletlenül szelid a természete és reggel 8 órától déli 12 óráig várakozik a passzusért, szépen haza mehet — valamikor este. Ebben egyébként a közönség maga a hibás, mert a járlat kiállítását mindenki az utolsó napokra halasztja.

— **Tűz az országúton.** Cifra eset történt ma reggel a Szentkirály felé vezető úton. Kerekes Lőrinc pusztaszentlőrinci lakos, bérlő, egy koei szalmával elindult a hajnali órákban a pusztá 399. sz. a. tanyájáról a kecskeméti hetivására, hogy a szalmából egy kevés pénzt szerezhesen. Ez ideig még ismeretlen tettes a a szekér szalmát hátulról meggyújtotta s a nagy rakás szalma csakhamar lángokban állott. A gazda, Kerekes Lőrinc maga hajtott és mert a szél szembe jött vele, nem vette észre a veszedelmet, csak akkor, amikor a tűz már közel járt az üléséhez. Akkor rémületében leugrott a szalmarakásról, de az már későn volt. A tűz a lovakat is megégette s az egyik különösen súlyos sérülést szenvedett. A koei majdnem a használhatatlanságig elégett. A kár a gazda becslése szerint 450 korona. A nyomozást a lelketlen gyújtogató ellen megindították.

— **Leszerelés.** A 38 ik gyalogezredhez 13 napra bevonult póttartalékosok szolgálati ideje lejárván, holnap, szombaton leszerelnek.

— **Szabósztrájk.** A Népszavából vesszük a következő hirt: A kecskeméti szabó munkások bérharcra már öt hét óta tart. Eddig kilenc munkáltató már megadta a követelést. Mint értesülünk három munkáltató műhelye zárlat alatt áll. A szabósztrájk tehát még mindig nem szűnt meg városunkban.

Mielőtt bevásárolna,

saját érdeke, hogy megtekintse ujdonságaimat **kalapokban, nyakkendőkben és férfi divatcikkekben.** Valódi **olasz szalmakalapok és panamak!** Angol nyakkendők **meglepő olcsó árban,** még nem létezett óriási választékban

Perl Ferencnél,

Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalmazott **nyakkendőtartó,** dupla gallérokhoz **nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.**

— **Aratásra szabadságot katonák kedvezménye.** A hadügyminiszternek sikerült az idén oly megegyezést létesíteni a magyar, osztrák és bosznia hercegovinai vasutak igazgatóságai között, amely az aratási időre szabadságot katonák számára lényeges könnyebbséget szerez. A vasutak e szerint az aratási szabadságra haza utazó katonáknak, még ha polgári ruhában is utaznak, úgy az oda, mint a vissza vivő utra az aratási szabadságolási jegy egyszerű felmutatása ellenében ugyanazt a menetdíj-kedvezményt biztosítják, mint minden katonai személynek a szolgálaton kívül egyenruhában tett utazás alkalmával. A kedvezményes jegy a személyvonatok harmadik osztályára szól.

— **Április hó bűnesetei.** A rendőrség bűnügyi osztályának vezetője Fűvessy Imre h. főkapitány április havi jelentéséből a következő közérdekű adatokat közöljük: Április hóban 60 bűneset, 2 öngyilkosság, 2 baleset hozatott a rendőrség tudomására, míg márciusban 86 bűneset, 6 öngyilkosság, 1 baleset fordult elő; ekként a bűnesetek 20 esettel, az öngyilkosságok 4 esettel fogytak, a balesetek száma pedig 1 esettel szaporodott. Az április havi bűnesetekből 42 a belterületre, 14 a külterületre esik. Ezekből április hóban lett elkövetve 49 eset, míg 17 eset az előző időkben, de most hozatott a rendőrség tudomására. A bűnesetek minőségüket tekintve a következők voltak: könnyű testisértés 4, súlyos testisértés 2, becsületsértés 3, vagyonrongálás 1, lopás 22, csalás 2, sikkasztás 1, szemérem elleni cselekvény 1, összesen 36 vétség. Emberölés kísérlete 1, sikkasztás 1, csalás 1, lopás 21, lopás kísérlete 1, hatóság elleni erőszak 2, magánlaksértés 1, közveszélyű cselekvény 1, hamis eskü 1, összesen 30 büntett. Ekként a vétségek 24 esettel fogytak, a büntettek pedig 8 esettel szaporodtak. A 60 esetből 25 esetben a tettesek kinyomoztattak, 4 esetben kinyomozhatók nem voltak, 32 eset nyomozás alatt maradt, nyomozott a rendőrség az előző időről folyamatban maradt 44 esetben, miből a tettesek 21 esetben kiderítették, 18 esetben kinyomozhatók nem voltak, 5 eset nyomozás alatt maradt s ezzel együtt április hó végén nyomozás alatt maradt 37 eset. A benyomozott esetekben 55 férfi, 17 nő vonatott kérdőre; rovott volt köztük 25 egyén. Az elidegenített tárgyak értéke összesen 3696 kor. 25 fillér, miből előkerítettett 573 korona 26 fillér érték.

— **A gyalázkodó.** Tegnap délelőtt a tejpiacra lévő közönség nem valami épületes jelenetnek volt szemtanuja. Gyeness Gyula IX. t., 214. sz. alatti lakos találkozott a tejpiac előtt Boda Jánossal, a szentferenerendi szerzet egyik tagjával és — mint vallomásában előadta — azért, mert kora reggel pappal találkozni szerenésétlenséget jelent, a tisztelendőt összeszidta. A mosdatlan száju gyalázkodót feljelentették a kihágásügyi osztálynál.

— **Országos vásár.** Holnap vasárnap tartják meg városunkban az ugynevezett „zöld vásárt”, a melyre zárlatmentes területekről a szarvasmarhák is felhajthatók.

— **Mariházy tanulmányúton.** Mariházy Miklós, a kecskeméti színház új igazgatója nagy ambícióval fog a színiévad előkészítéséhez. Miután társulatának szervezését már csaknem befejezte, most tanulmányútra indul a külföld nagyobb városaiba. Legelőször is Lipcsébe megy s az ottani színház technikai berendezését fogja tanulmányozni.

— **Meghálalt szivesség.** B. Vargha Imre és Pál orgoványi lakosok a mult napokban egyik orgoványi kocsmában annyira betaláltak szedni a hegy levéből, hogy Vargha Pál hazafelé menve nem tudott a maga lábán megállani s elterült az édes anyaföldön. Épen akkor haladt arra H. Józsa Mihály gazdálkodó, akit Vargha Imre megkért, hogy vigye őcsesét kocsiján hazáig. Józsa ezt meg is tette, amit Vargha azzal hálált meg, hogy míg Józsa a részeg emberrel foglalatzkodott, Vargha Imre lelopta a kocsirol ennek értékes tájékipapját. Józsa Vargha Imre ellen a följelentést megtette.

— **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink hecses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, VIII., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt levő *Magyar Otthon Penziót.* Mérsékelt árban elegánsan bútorozott, különbejáratú szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan családi otthon.

— **Kihágás.** Szabó Béni nagykörsői, III. ker. 31. sz. alatti lakost ma feljelentették a rendőrök, mert a kocsiját a piacon őrizetlenül hagyta. A piacon posztoló rendőr figyelmeztette is Szabót, hogy ne hagyja ott kocsiját, a civis azonban — valószínűleg így szokás Nagykörsön — összeszidta a rendőrt. Megindították ellene a kihágási eljárást.

„**Sirolin-Roche**“ a creosot-gyógykezelésnek teljesen új utat nyitott, mivel ugyan maga is creosot preparatum, de teljesen méregmentes és kellemes ízű Tüdő- és gégetuberculosisnál tehát legjobban ajánlható. Az orvosok egybehangzóan nyilatkoznak annak kiváló jó hatásáról ezen súlyos betegségek ellen. „Sirolin Roche“ minden gyógyszerárban kapható.

Kiárúsítom!

Tulhalmozott raktáram **nap- és esernyőkben minden elfogadható áron kiárúsítom.** — Ugyanitt megérkeztek a legjobb minőségű **fekete, fehér és színes taft-selymek bluzokra és ruhákra 7 krajcárért méterenkint.**

Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon- és divataru nagykereskedése
Kéttemplom-köz. 11

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi május hó 8-án:

Születések: Prikkel Judit ref. Juhász Mária rk. Ujvári Gyula rk. Mannhalter József Kálmán rk. Budai Etelka rk. Rozóger Géza rk.

Halálozások: Ózv. Csernai Györgyné Dankó Terézia rk. 68 éves. Sz. Kovács Ilona rk. 21 napos. Virág Mária rk. 11 hónapos. Gubicza Mihály rk. 3 hónapos. Szabó Juliánna rk. 8 napos. Kovács Erzsébet rk. 1 hónapos. Nóta Lajos rk. 2 éves. Kállai Mária rk. 19 hónapos. Kállai István ref. 79 éves.

Kihirdettek: Sonkoly János ref. Tóth Erzsébet rk.

Birtokváltások.

Béni Mihály megvette B. Hajagos János örök. Sztkir. 6 h. földjét 3442 kor. Földi Vince megvette Kapus József urihegyi 2 hold szőlőjét 6000 koronáért.

Vendéglő-átvétel!

Szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a **Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő Részvénytársaság**

vendéglőjét,
melyet **Karácsonyi Lajos úr birt bérbe,**
f. évi május elsején átvettem.

Amidőn ezt szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, egyúttal ajánlom tisztán kezelt, **kitünő jó boraimat; háziisan készített izletes étkeket** úgy itteni fogyasztásra, mint kihordásra, naponkint **friss csapolású Dréher sört** és **izletes villásreggelit.**

A nagyérdemű közönség szives és nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Wagner Rezső
vendéglős.

2672/1908. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank** végrehajthatónak, továbbá **Fehér Lajos, Tóth Ignác ügyvéd, Fleischer Kálmáné, Kiss Sándor** és a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** csatlakozóknak **Szabó János** (nős Kók Judittal) elleni 3920 kor., 80 kor., 37 kor. 20 fillér, 100 kor., 50 kor. és 800 korona tőke és járulék iránti követelése kielégítése végett a kecskeméti 903. sz. betétben A. + 1. sor. 1867. hrsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 2386 korona becsértékű ház és belsőség az **1908. évi június hó 10 ik napján délelőtt 9 órakor** a kir. törvényszék 16. számú árverező helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. március hó 20 án.
A kir. tszék tkvi osztálya.

Üzlet-áthelyezés.

Ruhafestő-, Vegytisztító- és Plissérozó-

főlvételi üzletemet

Széchenyi-térre,

a kath. egyházzal szemben helyeztem át.

Főüzletem és lakásom:

Ó-temető-utca 107-ik szám,
Csongrádi-utca és Folyóka-utca közt.

6524 Tisztelettel: 12-1

BATA JÓZSEF

ruhafestő, ruhatisztító, és plissérozó.

FEHÉRVÁRI ANTAL

órás és látszerész

Kecskeméten,

Itezés piacon.

Nagy választékot tart mindenféle **óra és látszerészeti** cikkekből. Javításokat jutányosan elfogad.

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletünkben a

BOHODTI

természetes ásványvíz

frisztöltésű 1 és 2 literes,
patentzárral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és gyógyhatása mellett, különösen olcsóságánál fogva is annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű háztartásban is mint nélkülözhetetlen egészséges ásványvíz kerülhet az asztalra. A BOHODTI savanyvíz a mai kor igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegekben kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik legtisztább és legüdítőbb ásványvizet a legmelegebben ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel:

6470 **Gyenes S. és Fiai.** 11

Értesítés!



Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **VII. tized, Nyereg-utca 65. számú saját házamban**

puskaműves-üzletet

nyitottam. — Elvállalok minden, e szakba vágó munkákat; — továbbá

varrógépek és biciklik

javítását gyorsan és pontosan,
a legjutányosabb árak mellett.

Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:

Bódogh Gáspár

6525-6-1

puskaműves.

Hirdetmény.

Fűszerüzlet és korcsmahelyiségnek alkalmas

Sz. Tóth Dezső-féle
X. tized, 159. számú

háza

üzletfelszereléssel együtt eladó,
esetleg

haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a **Leszámitolóbankkal.**

Kerestetik bérbe
augusztus elsejére

2 utcai szobás lakás

mellékhelyiségekkel.

6522 Cim a kiadóhivatalban. 2-2

Fa, szén és mész
eladás.

Nálam a jó **száraz, apróra vágott tőfának métermázsája 1 frt 30 kr.** házhoz szállítva. Ugyancsak **vágott a kácfát** métermázsánként **1 forint 50 krajcárért** és **ölfát** a legolcsóbb árért szállítok. Szives figyelmébe ajánlom a t. gazda közönségnek, hogy csépléshez szükséges jó **porosz szenet** már most előjegyeztesse igen olcsó árért. Ajánlom továbbá a régen ismert jóhírű **meszemet,** jutányos áron házhoz szállítva. Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

meszkereskedő,

6486-12-8

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Értesítés!

Alólirott vendéglős tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az itcs-piacon régen meglévő, jóhírű

vendéglő-helyiségem

tetemesen megnövekedett, miután egy nagy **terem,** mely táncmulatságok használatára kiválóan alkalmas s eddig körhelyiség volt, **f. évi május hó 1-étől** a nagyközönség rendelkezésére áll. — **Ételek és italok kiválóságáról** mint eddig, úgy ezután is kezeskedem. **Fedett kuglizó,** tágas és hűvös kert-helyiségem a legszebb a városban és számos vendégnek ad kényelmes szórakozási helyet. — Egész napon át folyton **elsőrendű márciusi sör** van csapolva.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Ábel István

vendéglős

4-3

Gyulay Károly

Telefon: 167. épület- és műlakatos, városi kútmester Telefon: 167.

Csongrádi-nagy-u. 1. sz. **Kecskeméten.** Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

kútszivattyú raktárát,

ahol **állandóan raktáron van 100-120 darab különféle rendszerű kútszivattyú.** A szivattyúk **Valser Ferenc gyarából** valók, amely gyár az egész országban egyike a legjobbaknak. Az általa szállított **szivattyúkért három évi jótállást vállal.**

Készít **mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókatlanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron.** — Elvállal **mély kútkat fúrását** és azok **felszerelését.** **Tervek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.**

Ugyanott két fiú tanulóul főlvétetik.